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九年级数学周素养模拟提升卷第 2套 

姓名：______班级:_______得分：_______ 

一、选择题：（每题 6分，共 60 分） 

1. 下列计算正确的是（  ） 

A. 4 43 ( 3)    B. 
2 1

( 7) 7
7

     
 

 

C. 
5 1 5 1

7 7 7


     D. 2023 2024( 1) ( 1) 0     

2. “福禄寿喜”图是中华传统祥云图纹，以下四个图案既是中心对称图形又是轴对称图形的是（    ） 

A.   B.   C.   D.  

3. 一个如图所示的几何体，已知它的左视图，则其俯视图是下面的（    ） 

   

A.  B.   C.  D.    

4. 下列计算正确 是（   ） 

A. 2 3 6a a a   B. 3 2 6( )x x   

C. 6 3 2a a a   D. 2 2 2( )x y x y    

5. 甲乙两地相距360km，新的高速公路开通后，在甲乙两地间行驶的长途客车平均速度提高了50%，而从甲地到

乙地的时间缩短了2h．若设原来的平均速度为 km hx ，根据题意，下列方程正确的是（     ） 

A. 
360 360

50%
2x x

 


 B. 
360 360

50%
2x x
 


 

C. 
360 360

2
1.5x x

   D. 
360 360

2
1.5x x

   

6．哥德巴赫提出“每个大于 2 的偶数都可以表示为两个质数之和”的猜想，我国数学家陈景润在哥德巴赫猜想的

研究中取得了世界领先的成果．在质数 2，3，5中，随机选取两个不同的数，其和是偶数的概率是（  ） 

A．
ଵ

ସ
 B．

ଵ

ଷ
 C．

ଵ

ଶ
 D．

ଶ

ଷ
 

7．已知二次函数 2 4 5( 0)y x ax a     ，则下列说法正确的是（    ） 

的
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A．该函数的最大值为 5 B．该函数的图象开口向上 

C．该函数的图象一定经过点  2 ,5a  D．该函数的图象对称轴在 y轴右侧 

8．如图，一个圆柱体水槽底部叠放两个底面半径不等的实心圆柱体，向水槽匀速注水．下列图象能大致反映水槽中

水的深度 h与注水时间 t的函数关系的是（  ） 

A．    B．  C． D．  

9. “黔绣”的技师擅长在叶脉上飞针走绣，巧妙地将传统刺绣图案与树叶天然纹理完美结合，创作出神奇的“叶

脉苗绣”作品．实际上，很多叶片本身都蕴含着黄金分割的比例，在大自然中呈现出优美的样子．如图，点 P大

致是 AB的黄金分割点  AP PB ，如果 AP的长为4cm，那么 AB的长约为（   ） 

A.  2 5 2 cm  B.  2 5 2 cm  C.  2 5 1 cm  D.  2 5 1 cm  

 

10. 近年来，从昆曲、京剧、端午节，到珠算、中医针灸，二十四节气，我国多项非遗在联合国教科文组织申遗

成功，成为全人类共同保护和记忆的文化遗产，极大提升了中华儿女的文化自信．某校组织学生去某非遗馆研

学，其中有六个非遗项目体验，同学们有机会随机参加两个不同的非遗项目，A同学最想体验京剧和中医针灸，此

次研学活动他恰好体验到这两个项目的概率是（    ） 

A. 
1

5
 B. 

1

6
 C. 

1

15
 D. 

1

30
 

二、填空题：（每题 6分，共 36 分） 

11．中国是世界上最早使用负数的国家．负数广泛应用到生产和生活中，例如，若零上 3℃记作+3℃，则零下 2℃记

作        ℃． 

12．某反比例函数y=
𝑘
𝑥
具有下列性质：当 x＞0时，y随 x的增大而减小．写出一个满足条件的k的值是         ． 

13. 已知：
1 1 1

4x y
  ，则

2 3 2

2

y xy x

y x xy

 


 
___________． 

14. 阿基米德有句名言：“给我一个支点，我可以撬动地球！”这句名言道出了“标杆原理”的意义和价值，杠杆

平衡时，动力动力臂阻力阻力臂，“标杆原理”在实际生产和生活中有着广泛的运用，比如：小刚用撬棍撬

动一块大石头，运用的就是“标杆原理”，已知阻力  1 NF 和阻力臂  1 mL 的函数图象如图所示，若小刚想使动力
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臂 2L 为2m，则动力 2F 至少需要______ ． 

 

         14                       15                          16 

15. 如图，直线 2 4y x  与 x轴、y轴交于点 A、B，N是OA的中点，点 M、点 P分别是直线 AB和 y轴上的动点，

则PM PN 的最小值为_______． 

16. 如图 1，菱形 ABCD中， =60B ，动点 P以每秒 2个单位的速度自点A出发沿线段 AB运动到点 B，同时

动点Q以每秒 4 个单位的速度自点 B出发沿折线B C D  运动到点D．图 2是点 P、Q运动时， BPQ 的面积

S随时间 t变化关系图像，则a的值是__________． 

三、解答题：（每题 18 分，共 54 分） 

17. （1）计算：

1
1

4sin 60 2 12
3


      
 

．（2）解不等式组：

 

1 2 4 3 2

3 6 2
2 7 3 1

x x x

x x

    

   

． 

 

 

 

 

 

18. 某校为改善教师的办公环境，计划购进 A，B两种办公椅共 100把．经市场调查：购买 A种办公椅 2把，B种

办公椅 5 把，共需 600 元；购买 A种办公椅 3把，B种办公椅 1把，共需 380 元． 

（1）求 A种，B种办公椅每把各多少元？ 

（2）因实际需要，购买 A种办公椅的数量不少于 B种办公椅数量的 3倍．请设计一种购买办公椅的方案，使实际

所花费用最省，并求出最省的费用． 
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19．16 世纪中叶，我国发明了一种新式火箭“火龙出水”，它是二级火箭的始祖．火箭第一级运行路径形如抛物线，

当火箭运行一定水平距离时，自动引发火箭第二级，火箭第二级沿直线运行． 

某科技小组运用信息技术模拟火箭运行过程．如图，以发射点为原点，地平线为 x轴，垂直于地面的直线为 y轴，

建立平面直角坐标系，分别得到抛物线 y＝ax
2
+x 和直线 y= −

1
2
x+b．其中，当火箭运行的水平距离为 9km 时，自

动引发火箭的第二级． 

（1）若火箭第二级的引发点的高度为 3.6km， 

①直接写出 a，b的值； 

②火箭在运行过程中，有两个位置的高度比火箭运行的最高点低 1.35km，求这两个位置之间的距离． 

（2）直接写出 a满足什么条件时，火箭落地点与发射点的水平距离超过 15km． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


